

雅吕列入省第七批历史文化村落保护利用重点村名单 我市6年培育6个省级重点村

记者 秦艳华

本报讯 近日,象珠镇雅吕村成功创建了市美丽乡村精品村、省2A旅游景区后再传喜讯。成功列入第七批(2019年度)历史文化村落保护利用重点村名单。这也是我市自2012年开始创建以来第6个入围此项殊荣的村庄。

雅吕村具有悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。目前,古村有建于道光庚子年间的礮溪桥、清代建筑六十间头、嘉庆年间的八份里、贡元建造的十八间等古宅。同时,村里还文人辈出,曾有太学生30名,邑庠生、廪膳生33名以及抗战英雄等。此外,村里竹艺编织等传统工艺,以及烤肉麦饼和小麦饼、抽土索面等传统美食代代相传,造就了特色的雅吕传统美食文化。

近年来,雅吕村活力迸发。现村里六十间头老宅打造的特色民宿、风情小吃一条街、千亩茶油基地等正在建设中。同时,耗资170多万元修缮的唐仁

公祠文化礼堂即将运行,并成立了村志委员会全面挖掘文化传承相关工作,为创建助力。下一步,村里还将继续提档宜居环境,完善各类旅游配套设施,切实算好生态账,向美丽经济华丽转身。

有幸列入重点村名单,不仅有了上级补助的资金和用地指标,更是一种鞭策,今后将按照规划开展建设,努力留住古村的历史和文化。象珠镇雅吕村党支部书记吕革新说,近期将按要求开展村庄建设规划,着力打造生态宜居、休闲宜游、现代宜业的美丽乡村。

根据相关规定,历史文化村落保护利用重点村和一般村将获得财政补助,其中二类县市的历史文化村落保护利用重点村的补助标准为500万元,还将获得15亩建设用地指标支持;一般村则给予30万元到50万元左右的补助。市委农办负责人表示,此次入围省第七批名单除雅吕村外,花街镇倪宅村和大屋村、舟山镇新楼村、芝英镇下柏石村也成功列入一般村名单。

据悉,我市从2012年开始稳步推

进省级历史文化村落保护利用工作,经过前期调查排摸,日前共有51个村录入省级历史文化村落保有数量名单库。连年来,我市严格按照一年成型、二年成品、三年成景要求稳步推进,严把村庄规划,严抓三年建设周期,确保圆满完成建设任务。截至目前,全市共争取省级专项资金3000余万元、土地指标90亩,已有七批6个省级重点村、27个一般村的保护利用项目,重点村中除了新列入的雅吕村,前仓镇厚吴村、舟山镇舟山二村已顺利通过验收,芝英镇的芝英八村和芝英一村、象珠镇象珠一村的建设稳步推进中;一般村中石柱镇塘里村、前仓镇大陈村等村已通过验收,其它正有序创建中。

下一步,我市将有序推进该项工作,在如期完成各村三年创建目标时,还将结合美丽乡村建设开展村庄的保护、修缮和建设,着力挖掘乡土文化根脉,加强非物质文化遗产保护,让更多古村落重新焕发生机和活力,助推大美永康建设提质增效。

省食安市创建 通过首次考评 社会公众满意度 提高到81.2分

记者 胡颖

本报讯 10日,继我市于2017年成功创建全省首批浙江省食品安全市后,迎来了首次创建跟踪考评,并顺利通过浙江省食品安全市创建跟踪考评。

考评组一行先后深入检查了定点屠宰企业、检测机构、集中交易市场、农业标准化生产基地、餐饮单位等单位,查看了相关台账,并听取创建情况汇报。据悉,自浙江省食品安全市成功创建以来,我市始终保持创建新常态,通过落实长效机制,强化督查考核、促进能力提升、加强问题整改、推动产业升级等措施,巩固创建成果,推动食安城市持续共建,全民共享,打造食安永康升级版,切实满足人民群众食品安全需求。同时,我市依托完善食品安全责任体系、食品风险管控体系、食品安全监管体系、食品安全保障体系、食品社会共治体系,提升治理水平,成效显著,社会公众对食品安全的满意度也由去年的74分提高到81.2分。

会上,考评组高度肯定了我市后创建时期工作,认为我市食品安全工作始终走在金华乃至全省前列,希望再接再厉推进食品安全整体水平、食品安全治理能力、食品安全产业发展以及群众满意度持续提升。同时,考评组对我市加快餐厨废弃物处理中心建设进度、扩大电子追溯体系建设面、提升定点屠宰企业基础设施、进一步落实学校食品安全主体责任方面提出了意见建议,要求继续在强化全过程监管、风险防控、智慧监管、宣传教育四个方面再下功夫,坚持不懈抓好食品安全,让百姓吃得更加放心。



品茶香 知茶韵

7日,永康女匠智慧课堂走进江南街道金胜社区,带来茶艺课程。据介绍,目前已经有60多人报名茶艺班,他们将按报名顺序分为20人一班进行学习。

记者 何悦 摄

市司法局首次引入适合成年人制度参与社区矫正工作 代理家长 呵护孩子健康成长

记者 徐敏 通讯员 徐林先

本报讯 日前,市司法局社区矫正中心的工作人员正在对一起涉嫌强奸的案件被告人进行社区矫正入矫评估。

根据相关规定,社区矫正的入矫调查评估主要分为两个部分,一者为调查,调查当事人各方面的信息,一者为评估,根据这些信息汇总得到当事人的整体的社会形象、三观、行为模式等。而中间调查信息的主体有司法行政机关工作人员、居委会工作人员、被害人、当事人家人、当事人所属的相关社会关系等,评估的主体内容有当事人的居住情况、家庭情况、社会关系、一贯表现、犯罪行为的后果和影响、居委会和被害

人的意见等。市司法局社区矫正中心工作人员介绍。

调查评估过程中,该社区矫正中心工作人员发现,该起案件的其中一名被调查人小凡(化名)是未成年人。考虑到虽然小凡的父母不能前来参加,但顾及到对于未成年人的保护和帮助,市司法局在与市检察院和市未成年人社会观护团等多方商议、沟通基础上,决定选聘市未成年人社会观护团中形象良好、经验丰富的成员吴某为小凡合适的代理家长。

这是吴某第一次参与社区矫正调查评估工作,也是司法局首次引入适合成年人制度,也就是所谓的代理家长。该社区矫正中心工作人员

说,整个调查评估过程中,吴某以家长的身份、慈母的形象,始终关注工作人员的询问方式、方法和工作态度,也随时细心呵护着小凡的表情、情绪变化,很好地履行了一个代理家长的监督、保护责任,为该案件的调查评估工作顺利进行有效地发挥了作用。

市司法局表示,下一步,将继续做好社区矫正工作与适合成年人制度的对接,健全和完善各项工作机制,让代理家长为未成年人在社区矫正的监管、教育和其他配合调查等相关工作中提供监督、陪同、抚慰、旁听、沟通、感化、教育等帮助,在最大程度地保护涉案未成年人合法权益的同时,呵护未成年人健康成长。

4日,经济开发区九鼎路任氏物流哈尔滨站和广州站未按时报送流动人口信息被警方各处100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

5日,芝英镇芝英三村新塘北路永康市明琪餐饮店流动人口郭某武未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款。

5日,城西新区玉桂路永康市西城徽昊浴室流动人口王某营、温某兰未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,新到我市居住三天以上的流动人口应该在三天之内主动申报居住登记。

第十一届极限之地PUBG城市对抗赛浙沪赛区决赛在永举行 我市选手获 最强得分王 称号

记者 吕高攀

本报讯 8日,第十一届极限之地PUBG城市对抗赛浙沪赛区决赛在我市举行,包括我市JL战队、tank战队在内的5支代表队进入决赛,经过六个小时的激烈碰撞,最终Dawn战队夺得浙沪赛区的冠军,成为第四届极限之地PUBG中日对抗赛的玩家代

表队之一出征。其中,我市选手胡洪彬和胡程匡表现出色,获得比赛方的一致认可,胡洪彬获得最强得分王称号。

目前,国际比赛向来是职业战队的个人秀舞台,国内大部分赛事均被职业选手瓜分各项参赛名额和最终奖项,极限之地城市对抗赛则为普通玩家提供了大量的机会,该赛事却构筑

了通往中日对抗赛的阶梯。

根据赛事规则,排名分远高于击杀分给了所有玩家晋级的可能,每个赛区第一晋级中日对抗赛的赛区晋级制让每个地区都能有自己的队伍代表城市出征。

此次浙沪赛区赛事总决赛落地我市杰拉电竞旗舰店,参赛选手覆盖我市、义乌和宁波三座城市,是目前国内普通玩家最高级别的赛事。

